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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO
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TÉCNICO EM ENFERMAGEM
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 50 (cinqüenta) questões, sendo 10 (dez) de Língua Portuguesa, 10 (dez) de História do Paulista e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
LÍNGUA PORTUGUESA

TEXT0 01

“A paz não pode ser mantida à força; só pode ser conseguida pela compreensão.”  

(Einstein)

TEXTO 02

“Orar não é pedir. Orar é a respiração da alma. Como o corpo que se lava não fica sujo, sem oração se torna impuro.”

  (Gandhi)

TEXTO 03

“O que é esmola? Nada para quem dá, muito para quem recebe, tudo para Deus.”  

(Coelho Neto)

TEXTO 04

Vai ...

Para sonhar o que poucos ousaram sonhar,

Para realizar aquilo que já te disseram que não foi feito


Para alcançar a estrela inalcançável.

Essa será a tua tarefa: alcançar essa estrela.

Sem quereres saber quão longe ela se encontra

Nem de quanta esperança necessitarás

Nem se poderás ser maior do que o teu medo

Apenas nisso vale a pena gastares a tua vida.

Paulo Geraldo

TEXTO 05  

“O que fazer da sua vida é responsabilidade sua. Você tem todos os recursos de que necessita; o que fará com eles é de sua responsabilidade. A escolha é sua.”  
(Cláudia Giovanni)

01. De acordo com o Texto 01, conclui-se que, para Einstein, a paz
A) é um sentimento obtido pelo homem, através de um único dom: a fortaleza.

B) é algo que exige do homem uma luta travada com armas e muita violência.

C) resulta da compreensão entre os homens.

D) se apóia numa ação conjunta movida pela força e discórdia.

E) é algo impossível de ser atingido.

02. Ao falar sobre oração, Gandhi (Texto 02) declara que 

A) quando reza, o homem pratica o ato de pedir.

B) sem ela, o corpo perde a sua pureza. 
D) o homem que pede é indigno da eternidade.

C) todo corpo é impuro, embora não necessite de oração em momento algum. 
E) atualmente, os homens se esqueceram de praticá-la.  

03. Ao se reportar à esmola, Coelho Neto (Texto 03) afirma que

A) é contrário à prática de ajudar os pobres. 

B) dar esmola é um ato rejeitado pelos homens. 
D) ela não é bem apreciada por Deus.

C) ela representa muito para quem a recebe. 
E) os pedintes rejeitam esmola de pequeno valor.

04. Através do poema VAI... (Texto 04), conclui-se que 

A) o autor convida alguém a desistir da caminhada.

B) o autor estimula alguém a assumir uma caminhada desafiadora. 
D) às vezes, é preciso recuar e repensar sobre os objetivos traçados.

C) todo ser humano é ousado e destemido. 
E) o autor desvaloriza o sentimento de esperança na vida humana.

05. Em sua reflexão (Texto 05), Cláudia Giovanni 

A) considera todo homem desprovido de responsabilidades.

B) declara que cada homem precisa se responsabilizar pelas suas escolhas.

C) reprime todos os homens, por serem acomodados em seus desejos diários.

D) cita a responsabilidade como algo que  prejudica a vida humana.

E) deprecia os recursos de que o homem dispõe para atingir seus objetivos.

06. Sobre o Texto 03, assinale a alternativa que contém uma afirmativa correta.

A) Os termos “nada”,  “muito” e “tudo” se classificam como pronomes indefinidos.

B) Os verbos nele existentes indicam ações completamente concluídas no tempo.

C) Os termos “esmola” e “Deus” são substantivos comuns e concretos.

D) Os termos “nada”, “muito” e “tudo” referem-se a termos declarados anteriormente.

E) O termo “muito” se classifica como palavra invariável que exprime intensidade.

07. Sobre o Texto 04, VAI..., é correto declarar que 

A) na primeira linha, o verbo “ousaram” tem como sujeito o termo “eles”.

B) em “Sem quereres saber quão longe ela se encontra”, o termo grifado se refere à “tarefa”.

C) no verso “nem de quanta esperança necessitarás”, o verbo grifado exige complemento regido de preposição. 

D) em “Para realizar aquilo que já te disseram que não foi feito”, o termo grifado concorda em gênero e número com o pronome relativo “estrela”.

E) para o título do poema, o autor se utilizou de um verbo no modo indicativo, conjugado na 3a pessoa do singular.  

08. Sobre os termos abaixo correlacionados aos textos nos quais estão inseridos, observe-os inicialmente.

I.
Conseguida (Texto 01)

II. Impuro  (Texto 02)

III. Dá  (Texto 03)

IV. Inalcançável (Texto 04)

V. Escolha  (Texto 05)

Agora, assinale a alternativa que contém os respectivos sinônimos.

A) I- obtida; II- reto; III- oferta; IV- retida; V- opção.

B) I- obtida; II - sujo; III- oferta; IV- inatingível; V- opção. 
D) I- possuída; II- repugnante; III- rejeita; IV- remota; V- deferência.

C) I- digna; II- limpo; III- oferece; IV- próxima; V- alternativa. 
E) I- rejeitada; II- indigno; III- exclui; IV- distante; V- oferta.

09. No texto 03, de autoria de Gandhi, o termo “como” 

A) inicia uma oração que exprime uma idéia de comparação.

B) poderia ser substituída pela conjunção “conforme”, sem causar prejuízo de sentido.

C) classifica-se como um termo invariável ao qual se dá o nome de preposição.

D) liga orações subordinadas, estabelecendo entre elas uma relação de causa.

E) estabelece entre as orações uma relação de temporalidade.

10. Observe abaixo a tira da Mafalda.
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Sobre ela , assinale a alternativa cuja afirmativa não apresenta incorreção.

A) Na 2a. fala, o termo “por que” se classifica como uma palavra variável que exprime idéia de conformidade.

B) Na 3a fala, seria correto também escrever “por que”, uma vez que se refere a um termo antecedente.

C) Se o termo “por que” da 2a fala fosse colocado ao final da pergunta, seria correto escrevê-lo assim: porquê.

D) Na 2a fala, a grafia do termo “por que” está correta, por se tratar de uma frase interrogativa.
E) Em ambas as falas, os termos “por que” e “porque” se classificam como conjunção coordenativa que exprime idéia de causa.
HISTÓRIA DO PAULISTA

11. Os emblemas oficiais do município do Paulista são: a Bandeira, o Escudo e o Hino oficial. Sobre esses emblemas, considere as afirmativas abaixo.

I. 
A Bandeira do Paulista tem como lema “ORDEM E TRABALHO”.

II.
O Escudo é uma roda denteada em cujo centro vêem-se as chaminés das indústrias enlaçadas por dois ramos de algodoeiro.

III.
“A letra e a música do Hino do Paulista foram compostas por Joel Andrade e o arranjo musical ficou por conta do maestro Dimas Sedícia”.

IV.
As cores da Bandeira do Paulista são: amarelo, azul, marrom e o branco.

Estão corretas

A) somente I e IV.
B) somente II e III.
C) somente I, II e III.
D) somente I, III e IV.
E) I, II, III e IV.

12. Em Maranguape estão localizadas as ruínas da velha Matriz do Paulista. Sobre essa Igreja, assinale a alternativa incorreta.

A) A capela sob a invocação de Nossa Senhora dos Prazeres foi transformada em Curato, em 1691.

B) A Igreja de Nossa Senhora dos Prazeres foi construída em frente ao cemitério público, no sítio Brandão.

C) O primeiro Vigário da Matriz do Paulista foi o Padre Manuel Rodrigo Neto.

D) Na Matriz, além do altar-mor dedicado à Nossa Senhora dos Prazeres existiam dois altares laterais dedicados à Nossa das Dores e ao Nosso Senhor do Bonfim.

E) Em 20 de março de 1957, a Matriz de Paulista, em Maranguape, criminosamente foi incendiada.

13. A separação do distrito do Paulista do município de Olinda ocorreu

A) na administração do Comendador Arthur Lundgren que tinha como vice-prefeito o seu filho, o Sr. Severino Silva.

B) na gestão do Prefeito Walfrido Advíncola pela lei estadual número 11.

C) durante o governo do prefeito constitucional, Alfredo Lopes.

D) com a eleição do Sr. José Eustáquio de Queiroz, primeiro prefeito eleito pelo voto do povo.

E) com a nomeação de Geraldo Pinho Alves Filho, pelo interventor de Pernambuco Agamenon Magalhães.

14. Não faz parte do folclore da cidade do Paulista.

A) Marujada.
B) Pastoril.
C) Ciranda.
D) Bacamarteiros.
E) Boi-Bumbá.

15. Segundo a Professora Laurita Maria de Alcântara, todos são Recursos Culturais do município do Paulista, exceto um. Assinale-o.
A) Capela de Santo Antônio (do primeiro engenho-de-açúcar).

B) Igreja de Nossa Senhora da Conceição dos Médicos (Capela do Janga).

C) Igreja de Nossa Senhora do Rosário dos Homens Pretos, construída pelos escravos.

D) Fortaleza Nossa Senhora dos Prazeres, construída por ordem do Rei de Portugal.

E) Casarão e jardim dos coronéis, localizados no centro da cidade construída para moradia da Família Lundgren.

16. Em face da intensa retirada da floresta, observam-se, hoje em Paulista, apenas vestígios da Mata Atlântica. Para se tentar preservar o que resta dessa vegetação, foram criadas no município algumas unidades de conservação.

I.
Estação Ecológica de Caetés preserva a vegetação dos mangues.

II.
Reserva Ecológica de Jaguarana preserva a floresta Atlântica.

III.
Reserva Ecológica Mata de Dois Irmãos com uma exuberante floresta de eucaliptos.

IV.
Reserva Ecológica Mata do Janga preserva o bioma Mata Atlântica.

V.
Reserva Ecológica da Mata de Jangadinha preserva a vegetação de mata e mangue.

Estão corretas

A) I e III.
B) II e IV.
C) III e V.
D) I e IV.
E) IV e V.

17. Sobre os recursos hídricos do Paulista, assinale a alternativa correta.

A) O município do Paulista está totalmente inserido nas Bacias dos rios Goiana e Capibaribe.

B) O Paratibe e o Capibaribe são os dois mais importantes rios que cortam o município.

C) O rio Timbó juntamente com o rio Fragoso formam o Rio Doce que separa Olinda de Paulista próximo à praia do Janga.

D) O Porto Arthur está localizado próximo à desembocadura do rio Timbó.

E) O rio Paratibe tem sua nascente no município de Igarassu e corre pelas terras de Paratibe, Arthur Lundgren e Maranguape.
18. Com base nas informações do mapa a seguir, assinale a alternativa correta.
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19. Apesar do declínio quantitativo de indústrias em seu território, Paulista ainda possui um dos mais importantes pólos industriais de Pernambuco. Sobre o setor industrial, podemos afirmar.

A) O Distrito Industrial de Paratibe possuía um grande número de indústrias, hoje em grande parte desativadas.

B) A Companhia de Tecidos de Paulista (CTP) é um importante pólo têxtil, que absorve um número significativo de mão-de-obra local.

C) A fábrica de Cimento Poty do grupo Votorantim, situada na praia do Janga, é uma das mais dinâmicas do município do Paulista.

D) O Distrito Industrial Comendador Arthur Lundgren, em franca ascensão, está situado entre a PE 15 e PE 22, em Maranguape.

E) Atualmente é relevante o papel exercido pelas indústrias na geração de emprego, sobretudo aquelas ligadas ao ramo de calçados, têxtil e cimento.

20. Paulista possui considerável patrimônio natural e histórico/cultural que deve ser explorado pelo turismo, apoiado por uma infra-estrutura de hotéis, estradas e restaurantes etc. Dentre os atrativos, merece(m) destaque

I.
as praias, como Janga, Pau-Amarelo, Nossa Senhora do Ó, Carne de Vaca, Ponta de Pedras e Maria Farinha.

II.
a Igreja de Santa Izabel, construída pela família Lundgren.

III.
o forte de Pau-Amarelo, situado na PE 01.

IV.
o folclore e as festas populares, como ciranda de Dona Duda, localizada na praia do Janga.

V.
as Ilhas de Corais e Arrecifes que aparecem, principalmente, nas praias do Janga, Pau-Amarelo e Nova Cruz, formando piscinas no meio do mar.
Estão incorretas apenas

A) I e II.
B) II e III.
C) III e IV.
D) I e V.
E) III e V.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. No pós-operatório de prostatectomia, é necessário atenção para alterações imediatas. Sobre isso, o Técnico de Enfermagem deve estar atento à

A) hipertensão e hipertermia.

B) sangramento e choque. 
D) infecção urinária e pele fria.

C) oligúria e tremores. 
E) hipotermia e disúria.

22. Ao instalar um cateter nasal para oxigenoterapia, o Técnico de Enfermagem deve
A) manter o paciente sentado.

B) manter um respirador próximo. 
D) solicitar que o paciente respire pelo nariz.

C) introduzir, apenas, a ponta do cateter. 
E) lubrificar o cateter.

23. Para um paciente com sangramento gástrico ativo, está prescrita uma dieta

A) hiperprotéica. 
B) hipercalórica.
C) zero.
D) branda.
E) hipossódica.

24. Leia atentamente as sentenças abaixo. Marque a alternativa correta.

I.
O sangramento gastrointestinal é a perda de sangue a partir de qualquer órgão do trato digestivo (esôfago, estômago, intestino delgado e intestino grosso).

II.
As úlceras pépticas, gástricas ou duodenais são as maiores causas do sangramento gastrointestinal.

III.
Os sangramentos gástricos de pacientes portadores de cirrose hepática são controlados facilmente, por não haver alteração da circulação sangüínea.

IV.
Os pacientes com franco sangramento gastrointestinal devem ser conduzidos no ambulatório para realizar exames laboratoriais de controle.

Estão corretas
A) II, III e IV.
B) II e IV.
C) I, II e III.
D) I, II e IV.
E) I e II.

25. Chegando ao plantão, você, Técnico de Enfermagem, está escalado para preparar medicação. Estão prescritos 1200ml de soro glicosado a 5% em 8 horas (T= 8 horas). Quantas gotas por minuto deverão correr nesta etapa da prescrição?

A) 27 gotas/min.
B) 21 gotas/min.
C) 50 gotas/min.
D) 54 gotas/min.
E) 46 gotas/min.

26. A administração de medicação pode ser feita pelas vias (oral, sublingual, retal e parenteral). Como Técnico de Enfermagem, ele reconhece que
A) na administração de medicação intramuscular, a agulha é inserida num ângulo de 45º o conteúdo é introduzido rapidamente.

B) a administração da medicação das 02 horas da manhã  vai ser administrada por ele, mesmo que não tenha preparado, uma vez que já iniciou o horário do descanso permitido por Lei, e o técnico responsável pelo paciente está no descanso.

C) deve identificar o paciente através do leito, pois a enfermaria é muito grande (45 leitos), ficando impossível identificar os pacientes pelo nome na hora de administrar medicação.

D) deve ler cuidadosamente a prescrição médica, evitar pegar o medicamento diretamente com os dedos e nunca usar medicamentos sem rótulos.

E) deve deixar a medicação das 4 horas na mesa de cabeceira, o paciente está dormindo e o acompanhante administra quando ele acordar.

27. A verificação dos Sinais Vitais (SSVV), pulso, respiração, temperatura e pressão arterial constitui-se em um cuidado obrigatório no internamento do cliente. Sobre esta afirmação, leia as alternativas abaixo e assinale a correta.
A) A axila é o único local para verificar temperatura axilar na criança e no idoso.

B) A verificação do pulso é feita mais comumente na artéria radial, onde o examinador utiliza a mão direita para verificar o pulso esquerdo e vice-versa.

C) A freqüência normal da respiração do adulto varia de 10 a 14 mov/resp/min, e na criança, de 7 a 10 mov/resp/min.

D) A verificação da pressão arterial deve ser feita, apenas, uma vez ao dia, pois foi identificado na tomada da pressão de admissão do paciente que ele não é hipertenso.
E) Na obtenção da pressão arterial, identificamos a pressão diastólica com os dedos médio e indicador da mão direita. 

28. Uma das atribuições do Técnico de Enfermagem é a de verificar e identificar alteração nos Sinais Vitais (SSVV). Ao avaliar um paciente internado em uma clínica médica com diagnóstico de Hemorragia Digestiva Alta (HDA), identificou os seguintes SSVV: PA= 80x40mmHg, P=53bat/min., R= 12mov/resp./min, T= 36ºC e classificou o paciente como
A) normotenso, normofígmico, taquipnéico e hipotermia.

B) hipotenso, normofígmico, eupnéico e hipertermia. 
D) hipertenso, taquisfígmico, eupnéico e apirexia.

C) hipotenso. bradisfígmico, bradpnéico e afebril. 
E) normotenso,taquisfigmico, bradpnéico e febril.

29. A Pressão Arterial é a pressão que o sangue exerce na parede das artérias. Quanto à nomenclatura, coloque Verdadeiro (V) ou Falso (F) nos parêntese abaixo.

(   ) 
Hipertensão é a pressão arterial elevada.

(   ) 
A pressão convergente, quando os valores das pressões sistólica e distólica se distanciam.

(   ) 
Hipotensão é a pressão arterial acima de 90 X 60 mmHg.

(   ) 
Na pressão divergente, os valores da pressão sistólica e diastólica se distanciam.

Assinale a alternativa correta.

A) V, F, F, V.
B) V, V, V, F.
C) V, V, F, F.
D) F, V, F, F.
E) F, V, V, F.

30. A sondagem nasogástrica (SNG) é a introdução de uma sonda do nariz até o estômago. Ao chegar na enfermaria e encontrar um paciente sondado, o Auxiliar de Enfermagem deve estar apto para identificar que
A) uma SNG conectada a um coletor com sistema fechado é a forma correta de se manter este dispositivo em um paciente no pós-operatório imediato de cirurgia abdominal.

B) a SNG deve ser mantida aberta após a gavagem, para evitar distensão abdominal.

C) após a gavagem, a SNG deve ser cuidadosamente limpa, deve-se administrar água para lavar e, em seguida, fechá-la. O paciente deve ser mantido em vigilância.

D) as luvas utilizadas na introdução da SNG são estéreis, porque o procedimento requer técnica asséptica.

E) a técnica da SNG deve ser feita, apenas, pelo médico, no centro cirúrgico, para evitar contaminação do paciente.
31. Para evitar lesão do tegumento em um paciente acamado, o técnico de enfermagem deve
A) posicionar o paciente em decúbito de FOWLER por 4 horas.

B) posicionar o paciente em decúbito lateral direito e/ou esquerdo a cada 2 horas.

C) realizar massagem de conforto na região dorsal, posicionando as mãos em concha, dando tapas leves.

D) manter o paciente em posição de trendelemburg para melhorar o aporte sangüíneo nos membros inferiores.

E) manter o paciente em posição de SIM’S, pois esta é considerada posição de conforto.

32. Em uma enfermaria da clínica médica, o paciente JRS, refere disúria. Após avaliação médica, foi prescrita a coleta de urocultura e para realizar o procedimento, é necessário
A) utilizar frasco estéril, coletar todo jato da segunda urina da manhã.

B) utilizar frasco estéril, realizar higiene íntima, coletar todo o jato da segunda urina da manhã.

C) orientar o paciente quanto à higiene íntima com água e sabão e a coleta da diurese em frasco de soro.

D) desprezar o primeiro jato de urina, coletando o segundo em frasco limpo e encaminhar ao laboratório.

E) após higiene íntima, desprezar o primeiro jato de urina, coletando o segundo jato em vidro estéril rotulado e encaminhar ao laboratório.

33. Sobre aplicação de calor e frio, assinale alternativa correta.

A) A crioterapia aumenta o fluxo sangüíneo e promove a liberação de nutrientes em tecidos lesados.

B) A termoterapia úmida penetra mais profundamente nas camadas do tecido, reduzindo a secura da pele assim como amolecendo o exsudato.

C) O calor seco retém, por menos tempo, a temperatura das compressas na pele.

D) A crioterapia é utilizada para relaxamento muscular.

E) A bolsa de termoterapia deve estar com mais de 2/3 da sua capacidade de água preenchida, para ser aplicada local lesionado.  

34. Quanto à classificação das feridas, assinale a alternativa correta.

A) Uma ferida intencional é aquela resultante de ação terapêutica, sendo suas bordas geralmente aproximadas e limpas.

B) Em uma ferida lacerada, não há envolvimento da abertura da pele.

C) Ferida limpa-contaminada é aquela que contém microorganismos geralmente múltiplos.

D) Uma ferida superficial envolve lesão de continuidade na epiderme e na derme.

E) Ferida crônica é aquela que ocorre após um acidente traumático (ferida por faca, queimadura).

35. Para realizar a técnica de curativo, o Técnico de Enfermagem deve
A) realizar limpeza com PVP-I, para eliminar os microorganismos da flora residentes no leito da ferida.

B) não realizar trocas diárias dos curativos que contenham drenagem abundante, pois o manuseio da ferida proporciona risco de infecção cruzada.

C) utilizar luvas de procedimento, pois se trata de uma técnica limpa.

D) realizar, preferencialmente, curativos úmidos para facilitar a regeneração dos fibroblastos.

E) desconsiderar o estado geral do paciente, pois não há influência deste na cicatrização das feridas.

36. Para um paciente do sexo masculino, portador de bexiga neurogênica, foi prescrito sondagem vesical de demora. Ao realizar o procedimento, o Técnico de Enfermagem deve
A) realizar a higiene íntima respeitando o sentido: região pubiana, pênis, meato urinário e após a antissepsia do meato, posicionar o pênis ereto, instalar a sonda lubrificada, utilizando técnica asséptica.

B) realizar antissepsia do meato urinário com álcool a 70º, posicionar o pênis ereto, lubrificar a sonda calibre 18 a 20 com vaselina líquida.

C) dispensar a higiene íntima, pois o paciente deverá permanecer com a sonda vesical por tempo indeterminado, lubrificar com xylocaína a sonda calibre 18, realizar antissepsia com PVP-i tópico.

D) instalar a sonda vesical de demora com menor calibre que o meato urinário a fim de impedir lesão do meato uretral e realizar antissepsia do meato com álcool a 70º.

E) após instalar sonda vesical, verificar se houve drenagem de diurese e preencher o balão com PVP-I degermante, a fim de evitar infecção urinária.

37. O Ministério da Saúde, com o objetivo de minimizar os riscos de contrair infecções instituiu medidas-padrão de Biossegurança. Sobre estas medidas, é correto afirmar.
A) Retirar respingos de secreção e sangue, utilizando água e sabão e panos absorventes, usar antisséptico ou similares para este fim é indispensável.

B) Na troca de roupas de cama, utilizar luvas de procedimento, colocando os lençóis sobre a cadeira, evitando o chão para não haver contaminação do ambiente.

C) As luvas de procedimento devem ser utilizadas para a realização de todas as técnicas, inclusive para a verificação dos sinais vitais, independente do tipo de patologia do paciente e do risco de contaminação.

D) As máscaras de nebulização devem ser esterilizadas com glutaraldeído a 4% por 18 horas, independente da orientação do fabricante para uso do produto.

E) Sempre que houver risco de contato com sangue ou secreções, o Técnico de Enfermagem deve se proteger com os equipamentos de proteção individual (EPI), luvas, capote, gorro, máscara, óculos e botas.

38. As diarréias podem trazer importante desequilíbrio hidroelétrolítico, comprometendo a vida do paciente afetado. Quanto à cólera, causador de diarréia infecciosa, é correto afirmar.

A) É uma epidemia controlada com medidas sanitárias simples, pois apenas a aplicação de hipoclorito de sódio a 2%, em superfícies rígidas, impede a transmissibilidade do vibrião colérico.

B) O tratamento do cólera baseia-se na hidratação que deverá ser realizada por via oral, para prevenir edema agudo de pulmão.

C) Os principais sintomas da patologia são: náuseas, vômitos e cólica abdominal com diarréia aquosa que cessa em 24 horas, após hidratação oral.

D) O agente causador do cólera é o Vibrio cholerae, microorganismo gram +, transmitido através do contato direto homem-homem.

E) A diarréia é insidiosa, aquosa, acompanhada de vômitos, causando desidratação, distúrbio hidroeletrolítico, provocando acidose e hipopotassemia.

39. O Diabetes Mellitus é uma doença crônica não-transmissível, causada por distúrbios metabólicos. Quanto a esta patologia, podemos afirmar que
A) são complicações agudas da patologia: a hipertensão e o acidente vascular cerebral.

B) considera-se hipoglicemia quando os valores de glicose estão acima de 70mg/dl de sangue.

C) são sintomas da patologia: poliúria, polidipsia, polifagia e perda de peso.

D) no Diabetes Mellitus, tipo 1, o tratamento é realizado com hipoglicemiantes orais.

E) a alimentação rica em carboidratos deve ser incentivada para controlar a glicose e o colesterol.

40. Os acidentes que provocam queimaduras produzem agressão aflitiva nos aspectos psicobiológicos e sociais. Para realizar o atendimento ao paciente queimado, o Técnico de Enfermagem deve
I.   
classificar as queimaduras, segundo área corporal e profundidade da lesão.

II.   
reconhecer que, nas queimaduras de 3º grau, estarão lesadas, apenas, a epiderme e parte da derme.

III. 
reconhecer as queimaduras de 2º grau, que têm como característica eritema discreto ou nenhum edema, presença de perfusão, lesão seca.

IV. 
conhecer os fatores agravantes das queimaduras relacionados à história do trauma, fatores e doenças pré-existentes, causas do acidente, agente causador.

V.
 verificar se a função renal está prejudicada através do aumento do volume urinário.
Assinale a alternativa correta.

A) Estão corretas as afirmativas I, II e III.

B) Estão corretas as afirmativas I e IV.
D) Estão corretas as afirmativas II e IV.

C) Estão corretas as afirmativas I, III e IV.
E) Estão corretas as afirmativas II e III.

41. Durante o pré-natal, o Técnico em Enfermagem presta assistência à grávida, sendo procedimento de rotina:
A) fazer mensuração de peso e altura, realizar exame físico.

B) fazer mensuração de altura, verificar sinais vitais, encaminhá-la à sala de consulta.

C) somente pesar.

D) pesar e encaminhá-la à sala de palestra.

E) verificar sinais vitais, fazer mensuração de peso e altura e anotar no cartão da gestante.

42. No diagnóstico da gravidez, é CORRETO afirmar que
A) a polaciúria é um sinal de presunção que ocorre no segundo semestre.

B) o sinal de rebote é o sinal de probabilidade em que ocorre o movimento do feto contra os dedos do examinador, após ser empurrado para cima, quando da realização do exame ginecológico.

C) a visualização do feto ocorre com precisão após a 4ª semana de gestação.

D) a mudança de coloração da região vulvar é um sinal de certeza, em que a alteração vai do azul escuro para o rosa avermelhado.

E) o batimento cardíaco fetal pode ser ouvido com precisão, por volta da 8ª semana de gestação.

43. Quanto à assistência à gestante, ao parto e ao puerpério, assinale a alternativa CORRETA.

A) Dilatação é a modificação do colo do útero, ocorrendo em duas fases: apagamento e dilatação.

B) Febre, calafrio e anorexia são sinais de ingurgitamento mamário.

C) O apagamento do colo na primigesta ocorre simultaneamente com a dilatação.

D) Uma gestante cuja data da última menstruação tenha sido em 21 de maio de 2005 terá como data provável do parto 28 de janeiro de 2006.

E) Nas multíparas, o apagamento do colo ocorre antes da dilatação.

44. Considera-se o idoso para efeito de lei a pessoa maior de
A) 50 anos.
B) 55 anos.
C) 60 anos.
D) 65 anos.
E) 70 anos.

45. A Lei 8.842/94, referente à Política Nacional do Idoso, tem seus princípios e diretrizes norteados pela(pelo)
A) Constituição Federal.

B) Lei Orgânica e da Assistência Social. 
D) Governo Federal, Estadual e Municipal.

C) Constituição Federal e Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS. 
E) Governo Federal, apenas.

46. Com base no calendário vacinal do Programa Nacional de Imunização – PNI/MS, recomenda-se
A) a vacina tríplice viral que combate o sarampo, varíola e coqueluche, sendo administrada por via intramuscular.

B) a prevenção da hepatite B, que é feita com vacina viral, por via subcutânea.

C) a vacina contra sarampo, caxumba e rubéola (tríplice viral), que é administrada por via subcutânea.

D) a vacina contra o meningogócico, que previne a criança contra meningites bacterianas.

E) a vacina anti-sarampo, que é composta por vírus, administrada por via intradérmica.

47. Trata-se de uma ação de assistência ao RN nos cuidados imediatos.

A) Aferição do peso nas primeiras horas de vida.

B) Aspiração das VAS (Vias Aéreas Superiores), nariz e boca, para evitar broncoaspiração.

C) Prevenção de conjuntivite gonogocócica com nitrato de prata a 2 ou 3%.

D) Curativo do coto umbilical com álcool absoluto a 70%.

E) Administração de vitamina K, dose única, 1 miligrama intramuscular para prevenção de hemorragia.

48. Na assistência ao recém-nascido em fototerapia, é correto afirmar.

A) O tipo de lâmpada ideal para o tratamento é azul com distância de 60 a 70 centímetros.

B) Mesmo em aleitamento materno exclusivo, deve-se hidratar bem a criança.

C) Trata-se de um tratamento indicado para reduzir a icterícia, quando mãe e recém-nascidos tenham sangue com Rh negativo.

D) O biliberço melhora mais rapidamente a icterícia em relação ao aparelho tradicionnal.

E) A lâmpada fluorescente branca é mais eficaz para o tratamento que a azul.

49. A VIII Conferência Nacional de Saúde, realizada em 1986, apresenta a saúde como
A) resultado do acesso ampliado à assistência médica.

B) resultado das condições básicas de existência, a exemplo da alimentação, moradia, trabalho e renda.   

C) um completo bem-estar físico, psíquico e social, e não apenas, ausência de doenças.

D) uma ótima adaptação entre o indivíduo, seu meio ambiente físico e social e suas características psíquicas. 

E) o resultado do conjunto de ações especializadas dos serviços de saúde.

50. Analise cada uma das afirmativas abaixo que buscam definir o SUS.

1. 
O SUS é a política oficial de saúde, que abrange uma rede de ações e serviços estatais e privados conveniados. 

2. 
A concepção de saúde, como direito de cidadania, a vigilância da saúde e o financiamento público, são características estruturantes do SUS.

3. 
A concepção de saúde que fundamenta o SUS não orienta intervenções ambientais, mas sim, apenas, a assistência a indivíduos e coletivos.  

4. 
O SUS foi criado pelas Leis 8080/90 e 9142/90.

5. 
Os órgãos gestores e de controle social do SUS são: o Ministério da Saúde, as Secretarias Estaduais de Saúde, as Secretarias Municipais de Saúde, os Conselhos e as Conferências de Saúde.
Assinale a alternativa correta.

A) Todas as afirmativas estão incorretas.

B) Apenas a afirmativa 2 está correta.
D) Apenas as afirmativas 3 e 4 estão corretas.

C) Apenas a afirmativa 3 está incorreta.
E) Apenas as afirmativas 1, 2 e 5 estão corretas.
Olha, este é o mundo. 


Está vendo?





A) Paulista tem como limite ao Norte os municípios de Itamaracá, Igarassu e Abreu e Lima.


B) Paulista está localizado ao Sul de Região Metropolitana do Recife.


C) A sede municipal do Paulista está situada na orla litorânea.


D) Os municípios de Camaragibe, Olinda e Recife se limitam ao Sul com Paulista.


E) O município do Paulista, situado no litoral norte de Pernambuco, possui tempera-tura média alta amenizada pela presença do oceano Atlântico.












































O original é um desastre.





Porque é um modelo reduzido





Sabe por que este mundo é bonito?
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